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День работой весел

(П о с n о в и Ц а)
Дороrие друзья, здравствуйте!
Прежде Бсеrо блаrодарю за пись...

ма, которые вы мне прислали. Судя
по НИl\I, выIускии мои вам нравятся,

J

и ltlHorlle реоята даже хотят подпи...

саться на «Мастерок». Сделать ЭТО--

ro) к сожалению, нельзя, так как

подписки на «Мастерок» пока. нет

и выходить он будет по..прежнему

два раза в rод.

11 БОТ еще о чем я хочу с вами,
,. ебята, доrовориться. Не обижай...

"тесь, пожалуиста, если кто ниоудь

из вас и не получит ответа на

свое письмо. Писем :мне приходит

очень rf1HOrO, и ответить на все

просто невозможно. Но это не значит, что ваши предложения и

пожелания остаются без внимания. В этом вы убедитесь, по 

знакомившись с очередными выпусками «Mac'repKa», в которых

я постараюсь ответить на интереСУlощие вас вопросыI.

А теперь, как всеrда, о содержании выпуска.

На. ero страницах вы найдете советы: например, как сделать

сетевой вырямител-ь;; как собрать раскладную парусную лодку

и электрокатер; юных физиков заинтересуют модели водяноrо

колеса и вентилятора. Найдется работа столяра?l, конструкто...

рам, цветоводаl'fl.

Девочки продолжат. свое знакомство с вязанием и кулинар...

IIЫМ делом. В конце выпуска помещены разные полезные co 

веты и маленькие хитрости. По прежнему в выпуске 1\IHOrO

пословиц о труде.

Итак, до следующей встречи, друзья! До свидания!

МАСТЕРОК
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СЕТЕВОЙ

ВыIряяМИТЕЛЬ
.
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Большинство электроприборов питается

постоянным током, обычно от батарейки.
Но батарейки обладают двумя существен-
ными недостатками: коротким сроком
службы и сравнительно большой ценой.
Поэтому не удивительно, что всюду, rде

возможно, батарейные прибор'ы подклю"
...,

чают к местнои электросети, используя

при этом выпрямитель.
Мы предлаrаем вам построить простей"

ший выпрямитель, приrодный особенно
'"

для питания микроэлектродвиrателеи, ча-
"

сто используемыи юными конструкторами
в различных приборах.
Вам понадобятся следующие детали:

трансформатор (для звонка или друrой),
2 диода типа дr-Ц21 или Ц22,

"

электролитическии конденсатор
100 мкф/15в,

""

сетевои шнур со штепселем,
2 радиотехнические розетки и, как все..

rда, :в,сп,ом'оrательtiые мате,риалы: соедини-
тельные провода, дощечка, фанера для
шасси и корпуса прибора, шурупы, паяль..

ник, олово, канифоль.
Принципиальная схема прибора весьма

n'p'oICTa. liраН1СфОlрматор tЛо'нижает .напряже-
ние до нескольких воль Это пониженное

напряжение выпрямляется двумя диодами,

соединенными параллельно. Применение
двух диодов позволяет выпрямлять боль-
Шlие т-ок.и без оласно'ст;и выхода -из строя
диодов.

На выходе выпрямителя включен кон-

денсатор большой емкости, улучшающий
работу схемы. Если вам, ребята, трудно

будет приобрести такой конденсатор, мо..

жете обойтись и без Hero.

Монтируется схема
'

тоже леrко. При
монтаже особое внимание надо обратить
на правильное соединение обоих диодов
и конденсатора; оба положительных выво..

да диодов следует соединить С положи-

тельным полюсом электролитическоrо кон-
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Шасси прибора лучше IВсеrо сделать 'из дощечки толщиной 0,5 1,0 caн 

тиме'f\ра СОО11веТIСТВУЮЩИХ размеров, зав-исящих ,rлаsным образом от Be 

личИ'ны трансформатора. iB'Mecтo I']'Iрансф матора от з,вон'Ка можно npJoi 

ме-нять любой rсетев"ой "ран-сфо-рмат-о.р, дающ ии-на :выходе нan.ряжение
ОКОI11'О 4 6 IВОЛЬТ 'например, от рад, ,оприем'Ни:ков. Хорошо работ.ают
также больш-ие Тlрансформаторы от rромкоrОlворителей.
Первич-ную обмотку (тонкий проеО'д) 1ПРИ

1соеди,няем \к Ш1НУРУ со ш:те-п..

селем. В эrтом от.ношени'и мобен трансформатор для .звонка со специ..
"""

аЛЬtНЫМИ I1нез'дам.и, .в tКOTOpЫX ,имеЮТIСЯ rаИК1И для .к.репtЛеIНИЯ п,ро!водо.в.

Место с,оединеНJ1Я оБМ'О11 И со шнуром хорошо обмотать из,о!Пяци:онной
лент'ои ил.и м'еДИЦИН1С1КИМ Iпласты;ре.м. В "рансформатосрах для звонка име-

ются также ОТ1воды, поз'воляющие получать -на выходе напряжения 3 5

8 вольт.

Наш сетевой ,ВЫ1П-РАМ.итель п.рост и удобен 'в эксллуатации. Не забы 

вайте, однако, ОТ1(.лючать Iвы,прямитель от сети, lJ<orAa он 'не работает.
Из листа фанеры можно сделать \Корпус, чтобы ЭёlЩJf11ИТЬ схему от по..

v

ВР1ежде.нии и пыли.

Работа страшна rпазам, а не рукам

(Ч у в а W е к а я п о е n о в и Ц а)

Тороппивая ра60та вкривь идет

(М а р и й с к а я n о с n о в и Ц а)

с умом задумано, да без ума еде-
пано

(Р у с с к а я n о с n о в и Ц а)

Криком из6а не ру6ится, шумом де..
по не спорится

(Р у с с к а я п о с n о в и Ц а)

ТЕ К
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PACКnA ИАЯ ПАРУСИАЯ по КА
Для изrотовления модели раскладной парусной лодки нам понt'доб .

следующие материалы: тонкая фанера, деревянные рейки, листовой м ..

талл дл.SI петель, парусное полотно (любое плотное полотно) и водоне-

проницаемая ткань для оболочки лодки.

Размеры лодки произвольные, но можно прндерживаться и тех раз-

меров, которые мы вам предлаrаем.
...-

Высота борта лодки 24 миллиметра, длина борта 240 миллиметров,

длина внутрен,,!ей краспицы (распорки, поддерживающей мачту)
95 миллиметров, длина транцевой рейки (задней стенки лодки) 62 мил..

лиметра, высота мачты примерно 240 миллиметров.
.-

Конструкция лодки продумана таким образом, что внутренний дере..

вянный остов корпуса сборно..разборный, а на Hero натяrивается оболоч..

ка, сшитая из HenpoMoKaeMoro полотна. Конструкцию остова поясняет

чертеж 1.

Из тонкой фанеры вырезаем две дощечки борт 1 и борт 2. Спер
ди эти ,борта соедиtiе!Ны петлей з. Обрат,ите в,ни,мание на проmиль и

форму петли З, б..nаrодаря которой оба борта можно слож,ить. БОрТi! 1

и 2 соединены с транцем (задней стенкой) 4 посредством петель 5 и I

Рейка транца 4 разрезана посередине, и обе части соединены петлей .

И транец и борта можно сложить, что показано на верхнем чертеже.

Между упруrими дощечками бортов вставляем распорту 8. В верти-

кальном ее отверстии устанавливается мачта 9 с rиком 10. Xopowo па

доrнанная распорта 8 должна плотно сидеть между бортами 1 и 2.

Остов корпуса лодки в свернутом виде показан на чертеже 2. К t<

видите, нужны четыре плоские петли. Их можно купить, хотя петли, к ..

торые прода тв маrазинах, будут HeMHoro тяжеловатыми. Поэтом
\.

лучше Bcero петли сделать самому из жестяноrо листа от консервн I

банок. Прямоуrольный лист 11 (черт. З) наматываем на велосипедну .

спицу. Затем заклепываем бок, ударяя по нему молоткоМ через подл

женный в это место кусочек полосовоrо железа 12. Пилой для резtCи

металла вырезаем в одном конце расклепанноrо листа два, а в друrом

три cerMeHTa. Делаем это при вставленной оси петли, что предохранит

ее от расплющивания. Лучше Bcero в отверстие петли BCTaB Tb алюми-

ниевую проволоку и, проделав прорези, вытолкнуть проволоку из пет-

ли. Нарезка cerMeHTOB показана на отдельном чертеже.

Е
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ЗЛЕКТРОКАТЕР
Чтобы сделать самостоятельно кра..

u U U

сивыи нетонущии пластмассовыи

электрокатер, нужно HeMHoroe: два

круrлых цветных школьных пенала,

микроэлектродвиrатель, батарейка
KapMaHHoro фонаря, ластик, прищеп 
ка для белья и еще ряд друrих ме..

u

лочеи.

Наш катер состоит из ряда дeTa 
u

леи, которые скрепляются между со..

бой ТОНКIiМИ резиновыми кольцами.

[де взять такие кольца? Их можно
u

нарезать ножницами из старои, не-

нужной велосипедной камеры. Но
с)

прежде Bcero заимемся изrотовлени"

ем корпуса катера. Стандартный
u с)

пластмассовыи цилиндрическии пенал

состоит из корпуса и крышки. Что 

бы внутрь пенала не проникла вода,

смажьте место стыка КОрП}7са и

крышки пенала вазелином. Затем co 

едините вместе два пенала 2 3 pe 
зиновыми кольцами. Чтобы корпус

катера оказывал меньше сопротивле...
ния движению в во'де, надо ero ос-

настить жеСТЯIIЫМ носом. Жесть мож"
u u

но взять от ненужнои консервнои
банки. Прямоуroльный кусок жести

сложите пополам и два конца этоrо

уrолка оберните BOKpyr пеналов.

Еще проще смастерить из длинной
u

полоски жести рулевое устроиство.
Вставьте такую полоску между ДBY 
мя пеналами и руль rOTOB (рис. 1).
Теперь можно переходить к изrотов 

. u

лению моторном установки катера.

Тут тоже необходимо обеспечить BO 

донепроницаемость батареи и MOTO 

ра. Для этоrо вложите батарейку
внутрь резиновой оболочки детскоrо

ВОЗДУIIIноrо шарика. Два изолиро 
ванных проводка, идущих от бата 

рейки, тщательно обмотайте вместе

с резиновой трубкой оболочки нитка 

1\1И и для надежности обмажьте эту

обмотку пластилином. Так же надо

обезопасить от воды и микроэлектро"
двиrатель. Два контакта, к которым

присоединяются провода, И два под..

. СТЕРОМ

6

Ко ,.,ус Нос

Реэuнос.
КОЛ6UО

,

JКecть

lJ 
*""'

...

1' 'c.2

8KJ7IOl/0 
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\
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ШИПНИка, rде вставлены оси мотора, необходимо также тщательно по 

крыть толстым слоем rycToro вазелина. Простейший включатель мотора
мы изrотовим с IIОМОЩЬЮ обыкновенной пластмассовой прищепки для
белья.

Прикрепите к двум проводам Две жестяные полоски и оберните поло 
u u v u

вину каждои из них изоляционном лентон, а затем соедините тои же лен..

той эти изолированные полоски вместе. Если теперь сжать rолые концы
жести бельевой прищепкой, ТО включатель сработает, а если передвинуть
эту прищепку на' слой изоляции, то контакт прервется (рис. 2). Винт
к моторчику для нашеrо ЭJIектрокатера нетрудно вырезать острым перо..
чинным ножиком из обычноrо прямоуrольноrо ластика. Прочертив диаrо-

v

нали, наидите центр вращения винта, а затем осторожно удалите ножи..

ком все лищнее. Последовательность приемов по изrотовлению винта по-

казана на рисунке 3. Резиновыми кольцами корпус мотора прикрепляется
к батарее, а батарея такими же кольцами подвешивается снизу днища

катера. Сверху катера выводятся и клеммы выключателя. На верху ка-

тера можно с помощью тех же колец укрепить пластмассовоrо Буратино
или какую нибудьдруrую фиrурку (рис. 4).
Чтобы катер, сделав большую дуrу, сам вернулся к береrу, соrните

слеrка рулевую полоску. Если же эту рулевую полоску corHYTb больше,
то электрокатер будет стреl\fительно плавать по Kpyry.

Обещап
,попии

(Т а Д ж и к с к а я n о с п о в и Ц а)

""

сдепаи, дап СПОВО 8181-

Откпадывай 6еэдепье.. да не откnа-
"

дываи деnа

(Т а Д ж ,. к с к а JI п о с n о в и Ц а)

Каков мастер.. такова и работа

(Р у с с к а JI п о с n о в ,. Ц а)

ЖепаннаJl работа cBeTnee соnнца

IА э е р б а й Д ж а н с к а SI

п о с n о в и Ц а)

АСТЕРОИ
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Ребятам, которые любят физику,
наверное, интересно самим построить
модель Бодяноrо колеса, которое в

какой то степени объясняет работу
водяной турбины OCHoBHoro Mexa 

низма rидростанции.
Делается колесо из че-тырех спичеч-

Hыx коробков, которые будут слу 
жить лопастями; rраиеноrо ка--

рандаша вала; двух  атушек
из....под нито,к, скрепляющих лопасти

колеса; двух дужек подшипников

и двух деревянных колышков,

на которых будет установлено
колесо.

Затем возьмите четыре коробочка
и соедините их на rpaHeHoM каран-
даше «в скобку», как это показано

на рисунке 2. С обеих сторон на ка

рандаш наденьте катушки и сожми-

те ими как следует коробочки
(рис. 3) . На коробочки наденьте

КрЫllIКИ и с"rяните их туже веревоч--
 .

KOlf лопасти во/.{яноrо колеса ro--

товы.

Вбейте в колышки дужки-подшил-

ники и установите в них вал ка-

рандаш (рис. 4). Водяное колесо по 

строено. ,Получилось оно очень упро 
щенным, как rоворят, схематическим,

но работать будет как настоящее.

Вбейте в дно ручейка колышки на

шеrо устройства так, чтобы ero ло 

пасти касались воды, и водяное

колесо закрутится.
Такая установка колеса не Tpe 

бует никаких сооружений, и оно
u

деиствует от eCTecTBeHHoro тока

воды.

Если весенний ручеек, который Te 

чет около вашеrо дома, небольшой,
u

то лучше запрудить ero ДОJцечкои,

кирпичом или камнем. Тоrда вода,
стекая с плотины, будет с силой

ударять по лопастям колеса, и оно

заработает rораздо лучше.
Чтобы колесо быстро не размок 

ло, покрасьте ero какой-нибудь мас-
u u

лянои краскои или лучше нитро-
краской она быстро со'хнет и дает

водонепроницаемую пленку.

и

8
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Забавный песик самодовольно Bpa 
щает крылья вентилятора.
А работает он довольно усердно,

без устали... пока дует ветер.
Сначала изrотовьте детали меха-

HизMa' показанные на рисуцке. OT 

режьте от круrло-rо или rpaHeHoro
карандаша три каточка и выбейте из

них rрифель. Два будут служить
u

подшипниками, а третии, у KOToporo
u

один кран заострите, упором.
Из проволоки изrотовьте коленча 

тый вал он должен свободно вра
щаться в подшипниках. Затем YCTa 

.,

новите подшипники на стоики, КО-
u

торые сделаите из проволоки; про-
волоку оберните несколько раз BO 

Kpyr  подшипника,а на концах заrни-

те ушки под rвоздики.

Вырежьте фиrурку песика. Чтобы

фиrурка была прочнее и служила
u

долrо, все детали ее наклеите на
u

картонку и по-том уже вместе склеи-

те половинки туловища. Детали пе 

редних лапок песика соедините вме-

сте с помощью прочной нитки. Для
этоrо проденьте нитку в иrолку, СJlО"

жите вдвое, завяжите на конце

узел и с помощью иrОJlКИ насадите
на узел половинки лапок, завязав

узел па друrом конце нитки. Таким
же образом присоедините обе лапки

к туловищу.
Коrда фиryрка будет rOToBa', Haca 

дите лапки на колено вала, надень..
те на пал подшипники, а на концах
вала сделайте вмятины. Вмятины не-

обходимо сделать для то1"'0, чтобы

}упор и крылья сидели на валу жест-

ко и не моrли повернуться. Вмяти 
u

на служит CBoero рода шпонкои, ко-
о

торон закрепляются детали на вра-
щающихся валах станков и машин.

Вот коrда ПIПОНКИ будут сделаны,
.

можно прикреrIИТЬ rвоздиками стои-

ки подшипников и фиrурку к пане 

ли, насадить упор и крылья ветро-
двиrателя.

Теперь остается поместить модель

на ветерок и отладить ее работу.
Коленчатый вал должен вращаться
леrко и свободно.

v

НЕУТОМНМЬIИ ТРУЖЕНИК
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Катапультой мы назвали настоль..

ную модель для иrры в баскетбол.
Основанием катапульты будет дo 

w'

щечка Пrро.извопьнои wири'ны '

ТОЛЩtКНОИ 2 саН'Jиметра Iи дпИfНОИ
около 50 сантиметров (дощечка, как

и баскетбольная .площадка, должна

быть прямоуrольной формы). На од..

ном конце дощеЧКII! rвоздиком при..
биваем полоску из ynpyroro метал--

лическоrо листа шириною 2 4 caH 

тиметра и длиной около 1 О санти"

метров. (Если дома есть старая

пружина ОТ часов, можно вполне

использовать ее.) На свободный ко..
" ..,

нец пружинящеи полоски, которыи

выходит за пределы дощечки, на--

саживаем пробку от литровой бу..
ТЫЛКИ (из..под вина или шампанско"

ro продевая через заранее сделан--
ное в пробке отверстие полоску ме..

таллическоrо листа. В верхнеи части

пробки делаем уrлубление, в кото--

ром Mor бы поместиться металличе..

CI(.ий (может быть, деревянный) ша--

ри!к ИiI1и .средних размеров 6усинка.
Нажав на ПРУЖИ.НЯЩtУЮ ПОЛО1СКУ, про..

верьте, летит ли wарик в направле-
нии друrоrо конца дощечки..площад"

а.

ки. Если нет, надо HeMHoro пружи-

ну corHYTb в ту сторону, в какую

должен лететь «баскетбольный мяч».

Из рисунка видно,
I

что на друrом
..,.

конце дощечки надо укрепить стои--
" ..

ку С корзинои, почти такую же по

форме, как в настоящем 6аскетбо..

ле. Стонку сделаем из куска про-
волоки длиной 40 сантиметров и

диаметром 3 миллиметра, а ее кон-

цам придадиМ форму кольца (диа..
Ме1р 6 саН1:иметров) и треуrоль"
ника. К кольцу прикреппяем сетча-

тую корзину или мешочек из ста-

рых лоскутков. CorHYB проволоку
в указанных на рисунке местах, по....

лучаем стойку требуемой формы.
И наконец, прикрепляем стойку

к дощечке на таком расстоянии от

пробки, чтобы шарик леrко долетал

до нее (что в большой мере зави..
..,

сит от упруrости металлическои по-

лоски или пружины). Катапульта ro..

това.

МАСТЕРОК
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Для изrотовления этой полочки

вам потребуются прежде Bcero доски

нужноrо размера: ШlfРИНЫ Ц длины.

Толщина досок может быть от 15

до 30 миллиметров, это зависит от

Toro, какой длины полку вы будете
делать. Поверхность этих досок нуж 
но покрыть лаком или же просто

U u

покрасить маслянои или эмалевои
U

краскои.
Удерживается полочка на стене

при ПОМ9ЩИ специальных хомутов,
u

которые делаются из арматурнои
проволоки толщиной от 4 до 7 мил..

лиметров. Длина или пысота XOMY 
тов может быть от 250 миллиметров
и более. Проволоку предварительно
хорошо ВЫПРЯМЛЯКJТ, очищают от

rрязи и ржавчины и покрывают ла--
u

ком или KpaCKOI1: НУЖ}Iоrо цвета.

Причем лучше смотрится, если по 

лочки окрашены одним цветом, а хо..

муты
1

друrим.
Выпрямив проволоку, выrибают из

нее хомуты так, как это показано на

рисунке 1. Можно выбрать любую
друrую форму.
На рисунке 2 показана полочка,

,

уложенная на хомуты. Если хомуты
сделаны прочными и rвозди крепко
забиты в стены (или завернуты шу 
рупы) , то на такую полочку можно

..

подвесить еще несколько штук иноя

формы (рис. 3" 4) . Чтобы хомуты
не соскакивали, в доску надо вбить
тонкие rвоздики.
Очень просто сделать и полочку,

показанную на рисунке 5. Она OT 

личается от друrих тем, что удержи..
ва тся при помощи хомутов, кото..

рые своими концами вставляются в

отверстия, просверленные в доске.

fлубина этих отверстий должна
быть не менее 50 миллиметров и co 

ответствовать диаметру проволоки.
Соединять полочки можно. и с по..

мощью хомутов с ушками, которые
надеваются на концы предыдущих
хомутов (рис. 6).
·

Высота хомутов зависит от Toro,

какой предмет вы собираетесь ста

вить на полочки: книrи, вазы и т. л.

МАСТЕРОК
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Устройство арены цирка

Кто хорошо умеет мастерить из дерева и фанеры, может построить

зрену, как в наСТОЯЩем цирке, круrлую, с барьером. Ее можно cдe 

лать и ПRоще из ящика  ляпосылки (рис. 1).
В боковой стенке ящика прорежьте отверстие, чтобы в Hero моrла

свободно проходить рука с маrнитом.

Вместо крышки натяните на ящик тонкую прочную материю и укре..
пите ее кноп'ками или маленькими rвоздиками. Затем из проволоки сде..

"

ла еA'(lry для занавеса и П'РИfкреп,ите ее к ЯЩ1И'КУ rJВОЭД ИJКам'и.
Занавес с елайтеиз материи или из бумаrи.
А.ре'ну ци.р,ка снизу и 'с боков зад-рan'и руйте материей IИЛ'И бумаrой,

чтобы зрителям не было видно, как вы управляете куклами.
В отличие от кукольноrо театра, rAe куклами управляют с помощью

....-

подвязанных к ним ниток, тростеи или же актеры надевают их на руки,

куклы в нашем цирке управляются с помощью маrнита.

Каждый из вас знает, что маrнитные силовые линии MorYT проходить

через препятствия и притяrивать к себе стаЛЬН lе предметы. Вот это
.....

своиство маrнита мы и используем для управления куклами.

Сделаем так, что маrнит не будет виден зрителям, и получится
полное впечатление, как б,удто куклы дrв'иrаюТ1СЯ 'На арене цир'Ка caMOCTO 

ятельно (рис. 2).
Чтобы усилить действие маrнита на неБОЛЬШJ.1е предметы, нужно при 

близить Apyr к Apyry ero полюсы (ножки). Вырежьте из жести, сообра 
зуясь с раЗМе.рами маrнита, 'Нес,t(OЛЬ.'КО ПОЛОС01К, .соrните их буквой «r»,
ПРИЛ,О)f()ите .к НОЖlке маrнита !и пе'реIВЯ')f(!ите НIИ,ТIКОЙ. У вас по'лучится KalK

бы мостик. Одним концом он не должен доходить до противоположно--
ro полюса маrнита (рис. З).

Учтите, что с маrнитом надо аккуратно обращаться. Нельзя стучать по

полюсам маrнита он может размаrнититься. В дальнейшем вы буде 
те пользоваться только маrнитом с мостиком.

.

Теперь приступим к изrотовлению артистов.

Буратино--акро6ат
Переведите на плотную бумаrу по контуру обе половинки фиrурки

Буратино (РИС. 6), раскрасьте и склейте их. Зубчики около ТРОСТОЧКИ и

ботинок разоrните в разные стороны.
Из жестЯlНОЙ IlIOнсервной 6анк-и Iвьtрежьте пластинки ('Рис. 4). Длин..

ную пластинку  'Подклейтек зубчикам тросточки, а короткие . к зубчи 
кам на ботинках.

Прежде чем подклеить пластинки, выrните их по контуру тросточки
и ботинок, как это показано на рисунке 7.

Чтобы Фиrурка Буратино хорошо удерживалась маrнитом, особенно
....- ..,

при перемещении маrнита от однои . пластинки к друrои, незаметно сое..

дините их проволочкой. Для этоrо, перед тем как склеить половинки
"

фиrурки, заложите между ними две тонкие струны или тонкие пластин--

ки из жести. Одна проволочка соединит пластинку правой ноrи с пла..
v v ....-

стинкои тросточки, а друrая тросточку с пластинкои левои ноrи

(рис. 5). Коrда полов нки склеятся, проволочек не будет заметно.

Концы проволочек не прикрепляйте к пластинкам, они должны только

к ним прикоснуться.
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РЕ&ЯТА!

Скоро наступит пето. Мноrие из вас, конечно, поедут OTды aTЬв пио-

нерекий nаrерь. Но и там Beerда и дnя каждоrо найдется работа, стоит

только захотеть. Например, вы можете оказать помощь в постройке не-

которых narepHblx сооружений. Конечно, без помощи взрослых в данном

 nучаевам не обойтись, но вместе ВЫ CAenaeTe нужное и полезное депо.

АЛЛЕЯ ПИОНЕРОВ.fЕРОЕВ

На территории лаrеря выберем наиболее спокойное место, rде можно

расставить стенды щиты с портретами юных rероев пионеров.Неболь 

шон текст, сопровождающий фотоrрафию или рисунок, поясняет пионе--

рам и школьникам краткий жизненный путь rероя, ero подвиr. Щиты

сделаньr из фанеры, по форме они напоминают флаr. Размеры по

высоте 150 170 сантиметров, максимальная ширина у основания

100 120 сантиметров. Окраска щитов КfJасная.. Для этоrо используется
масляная краска. Крепление фотоrрафии чли рисунков к поверхности

щита проиэводится на металлических клямерах.

Аллея заве-ршае ся доской, сделанной из Дlреlвесностру>кечной плиты,

окрашенной белой краской, на которой изображены пионерская эмбле 

ма и слова: «пионеры -rероJ-1)..
Композицию венчают три красных флажка. На небольшой площадке

перед мемориальной доской расположены скамейки. Слева стенд

о деятельности и делах пионеров в наши мирные дни. Левая сторона

аллеи используется для отдыха. Здесь построены небольшие стенки,
........

сложенные из KpaCHoro кирпича, и скамьи.

МАСТЕРОК
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ПЬЕ ЕСТАЛ ПОЧЕТА я IOHblX СПОРТСМЕНОВ

в каждом пионерском лаrере есть спортивные площадки, футбольное
поле, rимнастическии rородок. Если около спортивноrо rородка постро--
ены небольшие трибуны для зрителей, то рядом или напротив предлаrа...
ем построить небольшое сооружение для проведения торжественных

открытий лаrерных спартакиад, поднятия и спуска флаrа соревнований,
вручения наrрад и призов. Сооружение занимает небольшое простран..
ство. Материалы для строительства доски, фанера, бетонные кубики,

\

металлические уrолки или'" деревянные столбы. Пол настила собирается
из досок и оп""'рается на бетонные или деревянные столбики. Пол под..

нят над уровнем земли на 30 40 сантиметров. Слева сделаны несколько

ступенек для Toro, чтобы участник соревнований Mor подняться к флаr..
штоку или к чаше с ол.им'пийским факелоМ. Бетонные ку6иК!И и ЧaUJа

для оrня MorYT быть выполнены из бетона, для этоrо необходима толь..

ко деревянная форма (опалубка). Диаметр Kpyra равен 50 70 сантимет..

рам. Места почета для тех, кто завоевал первое, второе и третье ме--

ста, можно сделать из деревянных чурбаков. Вертикальный экран
стенка с надписью «Олимпия») сделан из реек и досок, прикреплен--

ных к вертикальным стойкам из дерева или металла. Мачта для спор..

тивноrо стяrа имеет высоту от 250 до 500 сантиметров. Это зависит от
'w' """

возможностеи строителеи и используемых материалов.
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нАвЕсы (rриБки» НА ПЛО А КЕ

Любая детская площадка в rороде, в пионерском лаrере имеет тра..
..

диционный навес в виде «rрибков». На рисунке показано, как из обыч..

ной формы можно создать интересную композицию. Чередование боль..

ших и ма1tеньких навесов создает более разнообразное оформление

иrровых площадок. Конструкция каркаса выполняется из досок и реек,

обвязанных толстым канатом или веревкой. Цвет веревки или каната мо"

жет быть красным, зеленым или белым. Крыша (шляпка) «rрибка» состоит

иэ-деревя ноrокаркаса с небольшим уклоном. Кровля сделана из кус..

ков железа или рубероида и покрашена масляной краской. BOKpyr пло..

щадки стоят скамейки для детей. Их высота не более ЗО сантиметров от

земли. Высота «rрибков» (больших) 160 сантиметров, малых

120 сантиметров.
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зоолоrИЧЕСННЙ уrолои

в каждом J1arepe есть ребята, которые увлекаются жи'вотными. ИХ
.

J-1нтереС к животному миру не оrраничивается ПрОСТЫМ ухаживанием и

кормлением кроликов и еже . Они хотят узнать более подробно их

жиз.нь, развитие, и'сто'рию ж'ивот.ноrо М1ира (и ,-. д.

Сооружение, которое показано на данном рисунке, не просто Bblctab-.

ка клеток с животными, а в то же время учебный кабинет на воздухе.

Педаrоr лаrеря может провести здесь беседу о тех животных, которые

представлены в лаrерном (сзоолоrическом саду», и показать таБЛJ-1ЦЫ и

схемы. Конструкция оборудования очень проста. Небольшой навес, ко..

...... "

торыи опирается на стоики из дерева, состоит из деревянных nporoHoB,

к которым прикреплена обрешетка из реек. Рейки покрывают листами

железа или рубероида (два"три СЛОЯ). Две три деревянные пластины,

соединяющие опоры навеса, служат местом для крепления клеток.

Справа находится небольшо «учебный класс». К стенке из кирпича при..

креплена меловая доска. Справа и слева от нее можно размещать учеб..
ные таблицы и схемы. BOKpyr находятся скамьи, табуреты..пни. К на..

весу прикреплен условный символ совы. Она может быть BbIrHYTa из

"

мяrкои проволоки.

-..

..

. --::-... AII!
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.
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САМЬIЙ ЛОВКИЙ
в походе, во время привала, вы, на

верное, с большим удовольствием иr 

раете в подвижные иrры с МЯЧОМ.

И как правило, желающих иrрать
Bcerда MHoro, а МЯЧ один.

Вот «Мастерок» И решил подска
u

зать, как можно выити из TaKoro не..

приятноrо положения, стоит только

приложить HeMHoro труда.
В лесу всеrда есть rибкие прутья.

Отберите самые ровные и rибкие
u

из них и сделаите несколько колец

диаметром 20 25 сантиметров. Ha 
, u

метьте квадрат и в каждыи из ero

уrлов воткните по одному прямому
прутку. Один пруток поместите в

центр квадрата (рис. 1). На HeKOTO 

ром расстоянии от квадрата проведи..
те (проложите) черту, от которой
будете бросать кольца на прутки..
Победит тот, кто быстрее всех наки 

нет хотя бы пять колец на цент..
u

ральныи пруток.
Далее, возьмите два ровных прут 

ка длиной 60 80 сантиметров и

привяжите к ним перпендикулярно
коротенькие прутки. Такой «рапирой»
можно перебрасывать кольца своему

v ..

партнеру, которыи такои же «рапи..
рой» должен поймать кольцо. Эта

иrра называется «серсо» (рис. 2) .

Если вы захотите поиrрать в бад 
минтон, поступите таким образом.
Привяжите к кольцу рукоятку, oc 

u

тов которои должен состоять пример..
но из четырех прутков, и вы полу...
чите ракетку. Сетку ракетки можно

сплести из 10НКИХ бечевок (рис. 3),
а мячик сделать из пучка травы, за..

вернутой в бумажный лоскут. Вот
и все. Желаем выиrрать!
И наконец, отыщите подходящее

дерево. ветка KOToporo имеет паз..

вилку на высоте 2 2,5 метра. Если
"

такои ветки нет, привяжите к ство"

лу две палки и укрепите между ни..

ми кольцо. С помощью T3Koro не..

сложноrо приспособления баскетбо 
листы вполне MorYT заняться трени-
ровкой (рис. 4).
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ПИСЬМО-СЮРПРИЗ
Скоро закончатся занятия в шко 

u u

лах, прозвенит последнии школьныи

звонок, и наступит долrожданная по..

ра
. летние каникулы. Почти все

вы, ребята, наверное, разъедетесь на

отдых. Одни в пионерские лаrеря,
v

друrие в деревню, третьи уидут в

туристские походы. А дома с 'HeTep 
пением будут ждать весточки от

вас. И конечно, ваши родные OCTa 

IIУТСЯ очень довольны, если в СКО"

ром времени получат от вас не обык-
новенное письмо или почтовую от-

крытку, написанную наспех, а ори..
rинальное письмо сюрприз. Вскроют
конверт, развернут письмо и увидят,
как из письма внезапно возникнет

картинка..эпиэод из вашеrо отдыха,

причем картинка не плоская, а объ..

емная, пространственная. Например,
белые rрибки, которые вы нашли

на опушке леса. Такой пейзаж изо-

бразить несложно. Надо взять два

одинаковых листка плотной бумаrи.
Один лист сложить пополам, при-

Itt

чем этот сложенныи лист Должен
быть по размеру чуть меньше кон-

верта. Второй листок надо переrнуть
три раза, но при этом предваритель..
но вырезать по контуру то изобра 
жение, которое вы задумали поста..

вить на переднем плане. Затем края
этих двух листков склеивают. Те-

перь, если поставить половинки пись 

ма друr к друrу под прямым yr..
лом, rрибки сами собой займут
место впереди пейзажа. Таким же

образом можно сделать письмо-

сюрприз с изображением narepHblX
палаток, животных, бабочек... Сло..

БОМ, тут e TЬ rде раэrуляться ва-

шей фантазии. Желательно, чтобы

картинки были цветными: Причем
первый план должен быть окрашен
в более теплые тона (например, жел 

товатые), а второй план в холодные,
синеватые тона. При такой окраске
эффект пространства будет сильнее.

МАСТЕРОК
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КАК по rотовить РАСТЕНИЯ ля rЕРБАРИЯ
Собрать растения это только полде..

ла. Самая ответств нная часть работы
.......

сушка растении.
В папке растения сохнут плохо. Лучше

........

сушите их в сетке.

На ceTIKry сначала положите четы.ре-пя'Ть
листов бумаrи (можно rазетной), по раз-
ме'ру сетк.и, потом еще ли,ст, но уже

раскрытый. В этот раскрытый лист поло..

жите растение и хорошо расправьте ero.

Не забывайте положить этикетку.
Потом опять положите несколько листов

бумаrи, а сверху лист с растением.
Растения укладывайте так, чтоБы они не

ВblХОДИЛИ за края листа. Переrните расте-
ние, если оно не помещается на листе.

Толстые стебли и корни растений суши..
те, разрезав их вдоль.

Коrда все растения уложите, стяните

Шiпаrатом прес.с как можно туже.
Веточки хвойных деревьев обварите ки"

пятком. Это нужно для Toro, чтобы хвоя
i

при засыхании не осыпалась.

Сушить растения в сетке лучше Bcero

на солнце под открытым чебом.
На второй день после закладки расте..
...,

нии выньте из пресса IIИСТЫ с растения-
ми и, не

_ раскрывая, разложите их на не..

сколько минут на солнце для просушки.

При упаковке в пресс отсыревшие листы

бумаrи замените сухими или просушите
их. При дальнейшей сушке растений бума..

"-"

ry меняите через каждые два--три дня.
Как узнать, что растение высохлоl Возь-

мите растение за конец стебля и подни-
мите ero. Если растение не сrибается, зна..

ЧИ1 оно высохло и ero можно помещать
в rербарий.
Вырежьте из плотной бумаrи одинако"

Boro размера листы (лучше Bcero

35 Х22 сантиметра) и приклейте к ним уз..
кими полосками тонкой бумаrи сухое ра..
стение.

В нижнем правом yrпy rербарноrо ли..

ста приклейте этикетку. Красивым почер..
ком напишите на неи название, место и

время сбора, а также ero практическое
значение.

Из плотноrо картона сделайте папку и

в нее сложите rе-рбарий.

МАСТЕРОК
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живы ErИРЛIIН I
В последнее время популярными

стали ампельные комнатные расте-
ния. Их побеrи свеwиваются вниз,

4i

словно длинные зеленые бороды.
Растения занимают мало' места, их

можно подвешивать около окна или

ставить на высокую тумбочку. Осо..

бенно красиво они выrлядят, если
w

их подвесить на крепкои леске или

капроновой нити. Тоrда кустик пыш-

нои зелени будет как бы парить
в воздухе.
Название «ампельныи») происходит

из древнеrреческой мифолоrии. Ам"

пел J имя прекрасноrо юноши,

превращенноrо Зевсом в свисающую

виноrрадную
.

лозу.

Среди ампельных растений осо..

бенно wироко распространены Tpa 
десканция, аспараrус, плющ, камне-

ломка, хлорофитум. Все они непри..

хотливы, красивы, леrко размно-
жаются.

Традесканция теневынослива, хо-

рошо растет и I-!а окнах, выходящих

на север. Размножать ее можно че-

ренками в течение Bcero rода. Че 

рен'ки высатива!ют в у,в'.лаЖ1нен-

ную землю, rде они быстро прижи..
ваются. Укрывать их стаканом не

нужно.
У старых растений нижние части

стеб.лей нередко теряют листья,

становятся
"'

оrоленными. Для этоrо

отрежьте верх:ушеЧtные чере.нки и

посадите их в землю. Вскоре цве-
....,

точныи ropwoK вновь покроется ry-
...., w

стои, кудрявои зеленью.

Самои неприхотливой считается

традесканция с зелеными листьями.

Красивы традесканции с листьями

в белую или желтую полоску.

Очень приятна ажурная зелень

acnaparyca. Это тоже неприхотливое
и красивое растение. Летом ero не

ставьте на солнце и поливайте обиль..

МАСТЕРОК
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но. Зимой acnaparyc лучше растет на

светлом и прохладном окне. Поли..
вать ero часто не следует.

Acnaparyc размножают делением

разросшеrося куста, а также семе-

нами. Пересаживают весной через
rод"два.

Хорошо растет в комнате и плющ

обыкновенный. У Hero кожистые

прочные листья. Они темно..зеленые

со светлыми жилками. На стеблях

нередко развиваются корешки, ко-

торыми растение может прикреп..
ляться к стене и даже потолку.
Плющ достиrает большой длины.

При этом у Hero прекрасно сохра..
няются и самые первые, старые ли-

стья.

Размножается плющ черенками.
Их ставят в стеклянную банку с во..

дой. Как только они дадут кореш..
ки, растения можно высаживать

в цветочный rоршок с землей. Не..

которые любители высаживают че..

ренки сразу в песчаную землю и

стеклом не покрывают.
Особенно красивы пестролистные

плющи: сизо-бело..зеленые, с белой

ct'""."
tз

t:s  
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v

каемкои, жеЛТblМ rлазком посреди-
не листа и друrие. Листья плющей
очень полезно мыть.

Ориrинален вид у друrоrо ам-

пельноrо растения камнеломки.

На своей родине, в Восточной Азии,
она растет в расщелинах скал и

утесов, отсюда и
-.

пошло ее назва..

ние. У камнеломки окруrлые зуб..
чатые листья, серебристые сверху и

красноватые снизу.
Растение образует массу длинных

красных побеrов «(усов))), на концах

которых' и сидят молодые растень-

ица в виде розеток. Пышный кустик
камнеломки со свешивающимися

мноrоч-исленными  рас.ными побе..

rами очень красив. Цветет мелкими

розоваТblМИ цветками.

Выращивайте камнеломки в не-

больших rоршочках, так как она

боится закисания почвы. Молодые
розетки очень быстро приживаюуся.
В летнее время поливайте их обиль..
но. Зимой меньше, и растение

держите на светлом прохладном
окне.

К распространенным комнатным

растениям относится и хлорофитум.
Ero прикорневые листья с красивы-
ми бело-кремовыми продольными
полосами собраны в пышные кусты.
Ранней весной из rустой шапки ли-

стьев начинают тянуться цветочные
стеб,ли. На rних раЗ:В.Иiвают,ся ми'ниа-

тюрные растеньица в виде розеток.

При обильных поливах иудобритель"
ных подкормках они быстро раз..
виваются, и ДЛИННЫе цветочные стеб-
ли превращаются в красивые жи-

8ые rирлянды.
Для размножения используют ро-

зетки, которые леrко отделяются от

стебля. Одно растение с такими

цветочными стеблями целыи пи-

томничек rотовой рассады хлорофи-
тума. Разросшиеся кусты необходи..
мо делить и рассаживать.

МАСТЕРОК
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)10РО2ие девочки!

у .меня оказалось так .мНО20 рабо 
TЫ что справиться с ней я один уже
не МО2У. Вот Я и решил попросить

K020 Hи6yдbиз девочек по.мочь .мне

вести вашу страничку. На это СО2ла 

сuлась Маш.а--мастерuцаJ и начиная с

с ЭТОZО выпуска она постоянно будет
вам рассказывать о всяких интерес--
ных для вас делах.

ВЯЗАНИЕ НА СПИ АХ
в этом выпуске Маша продолжит

u

начатыи разrовор о вязании и по--

знакомит вас с основными видами

петель.

Bcero различают семь видов петель.

Это:
1. Основная, или наКИДН21Я, петля.

Вы ее уже знаете, так как она ле 

жит в основе набора начальноrо

ряда.
2. Лицевая петля.

3. Изнаночная петля.
4. Скрещенная петля.

5. Ажурная, или слепая, петля.

6. Снятая петля.

7. Перекинутая петля.

Ком инируяразличноrо вида пет 

ли, можно получить самые разнооб 
раЗllые ИfIтер.есные узоры.
Лицевые петли обычно обраЗУЮl

праВУJО сторону вязанья (рис. 1 ) ·

Лицепую петлю вяжут так: пра 

вую спицу вводят спереди во вто--

рую qетлю левой спицы (рис. lа),

МАСТЕРОИ
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захватывают сверху нитьt лежащую
на указательном па..1Jьцеt

и протяrи--
"

вают ее через пеТЛЮt которую сеичас

же снимают с левой спицы. Новая

петля остается на правой спице. Так

продолжают вязать до конца ряда.
Вязание должно быть средней плот 

ности. При TyroM вязании трудно Ha 

бирать пеТЛИt а при свободном вя 

зание получается некрасивым и спицы

во время работы леrко выпадают.

Скрещенную петлю вяжут так же.

как и лицевую, только захватываю 1 
u u u

не переднии краи петли, а заднии

(рис. 2). При вязании скрещенными
петлями изделие получается плотнее.

Изнаночные петли обычно образу 
ют левую сторону вязанья (рис. 3).
При вязании наизнанку рабочую
нить кладут на спицу и на указа..
тельный палец левой руки. Затем

правую спицу вводят сзади в сле--

дующую петлю вязанья (рис. За) t

концом спицы захватывают сверху

рабочую нитьt находящуюся на ука
.

зательном пальце, и при помощи
u

указательноrо пальца правои руки
..,

протяrивают ее через петлю левои

спицы. Затем сразу же эту петлю
"

спускают с левои спипы.

Ажурной петлей называется петля,

полученная при помощи накида.

Обычно этими петлями ,пользуются,
коrда требуется увеличить количе 

ство петель вязанья.

Снятая петля это петля, еня..

тая со спицы, 'но непровязанная.
Эти петли также делают вязанье

более ПЛОТНЫМ t а кроме Toro
t He 

провязанные в начале каждоrо но..

Boro ряда петли создают кромку из..

делия. Поэтому не забывайте пер 
вую петлю каждоrо последующеrо

ряда только снимать со спицы, но

не провязывать.

Перекинутая петля образуется сле 

дующим образом: первую петлю

снять, не провязывая, вторую провя"
u u

зать налицо и затем левои спицеи

снятую петлю перекинуть через про--
вязанную. Эта петля применяется

при сбавках или же при вязании спе 

циаl1'IЬНЫХ узоров.
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пРиятноrо АППЕТИТAI
А теперь, девочки, воспользуемся

рецептами Маши и пров рим, YMe 
ет ли Ol-Ia вкусно rотовить.

Для начала сделаем сандвичи с

сыром. Сандвичами по анrлийскиHa 

ЗЫПЗIОТ бутерброды. Они MorYT быть

самыми разнообразными. ДII'lЯ наших

сандвичей потребуются ДВа батона,
не обязательно очень свежих. Кроме
Toro, необходимо 150 200 rpaMMoB
сливочноrо масла и 250 rpaMMOB
TepToro сыра любоrо сорта. Сыр мож 

но натереть на обычной терке или

купить в маrазине в rOTOBOM, HaTep 
том вцде.

Нарежьте батон тонкими ломтями
11'

И каЖДI II1 кусок намажьте тонким

слоем СJIliвочноrо масла и посыпьте

сверху тертым сыром.
Затем уложите приrотовленные

,

куски на противень и поставьте в

духовку не очень rорячую. Через
10 15 минут ваши са'Ндвичи слеrка

подсохнут и зарумянятся. Выньте их
..,

ИЗ духовки и теплыми подаите к

столу.
Любителям выпекать всякие вкус..

ные мучные изделия Маша предлаrа т
u

реце'п'[ печенья из маионеза.

Возьмите одно яйцо и разотрите
ero с одним стаканом caxapHoro пес..

ка, добавьте в эту смесь банку майо 

неза, пачку сливочноrо марrарина и

три с половиной стакана муки. Дo 
бавьте половину чайной ложки питье 

вой соды. Тщательно все разотрите.

Получится не очень rjстая масса, по 

хожая на сметану. Чайной ложкой
v

разложите тесто на смазанныи мас..

лом противень и поставьте выпекать

в духовой шкаф. Температура ДYXOB 
ки должна быть очень высокой

200 rрадусов, а время выпечки ми 

нут десять.

Так как тесто очень расплывается.
u

рdскJldJ ыIаитеe ero на противне не..

ПЛ(JТIIО, 11118че все у вас сольется.
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Печенье должно получиться тонким и

хрустящим. Ero приятно ПОДать к чаю и
u

уrостить друзеи.
Не менее вкусна и лепешка с TBoporOM.

Здесь вам потребуется 250 rpaMMoB CBe 

жеrо TBoporat в который надо добавить
200 rpaMMoB сливочноrо марrаринаt одну

u u

столовую ложку уксуса, половину чаннои
v

U

ложки питьевои соды, два с половинои

стакана муки. Все тщательно размешайте,
v .

а затем скатаите в круrлую лепешку и

поставьте на холод часа на два.

После этоrо лепешку раскатайте в кол 

баску и тонко нарежьте. Каждый отрезан 
u

v

ныи кусок надо окунуть в сахарныи пеСОКt

немножко раскатать и сложить конвертом,
опять окунуть в песок и еще раз сло 

жить конвертом. После этоrо поставить

выпекать в духовом шкафу. Время 10

15 минут. Температура духовки не должна

быть выше 100 rрадусов.
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у стряпухи Дарьи целый день ава-

рии

...

(К о м и - пер м я Ц к а я

n о с л о в и Ц а)

Сдепано наспех сделано на смех

(Р у с с к а я n о с л о в и Ц а) сАХАР

От тысячи сует пользы делу нет

(' у р к м е н с к а я n о с л о в и Ц а)

За все 6рarься ничеrо не сделать

(Р у с с к а 51 n о ел о в и Ц а)
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ВОРОНКА

Дороrи.е .ребята, /Недавно ОДИ1Н маЛЬЧИIJ;(, ,который увпекает,ся изобрета--
телы твомM и M.Hor,o читает ,к-ниr 'по техни'ке, п.р'ислал м'не. ори и.нальное

предложе'ние.

ВОТ в чем О,НО СОJСТОИТ.

НО прежде посмотр:им на оди,н простой хозяйст.венный пред/мет во..

ранку. Как сдел,ана она, для чеrо -СЛ1УЖИТ, знает каждый. И мноrие на..

столыJ<o привыкл.и IK ней, ЧТО -не обращают в'нимания на малень.кое не..
.

удобство
.

при пользовании ею. Если в воронку с трубкой без выступов

лить молоко или друrую жкдкость бес,преРЬJВ.НО, течение замедляется и

из 'rорлышка посуды начи,нают вырываться пузыр,и и брыз.f1И.
Чем это вызваноl

Мальчик долr.о думал, как сдел,ать метаЛ1л.ическую ворокку (не сл.ишком

у'сложняя ее ПРОИЗВ'ОДСТ80), в которой не было бы упомя'Нутоrо изъя,на.

И додумалсs1--такиl
Самый раструб воронки он не тронул, но чуть Сf'офрировал труб,ку,

вставляемую IB rО1рЛЫШКО no.cYAbI. 'В'ОТ и 'все. А прежнии HeA'OCITaтO'K TaIK fM

«пустяком» БЬtл J1 и,ювид,ирован.

Ka't( и по.чемуl
Сделайте схематиче.с)к:ии чертеж НОtВОИ ВОрОНIКИ.

ХОДИТЬ и думать О ра60те труднее,
чем сделать ее

(М а р И Й с к а я n О с n О в и Ц а)
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аленькие хитрости

Обернув nробку термоса. ОДНИМ слоем фольrи
(\упаковка .шоколада, чая), !вы избавите ее от раз 

'"

рушения, с'вяза,НJНОirо с по.С'Тоя.нны,м tвоздеиствием на
'"' '"'

нее ,высокои тем,пературы Ж'ИАJКОСТ И, напитои в тер-
мос (рис. 1).

.
. ..

.
..

. .

P c.1

Рие. 2

Об'наруж.иs, что ножи

вашей мясорубки затупи..
лись, не следует преда 
,вать.ся уны'нию. Их BeLCb"

ма удобно отточ'ить на
'"

куске мелкои КОРУН--
'"

довон 'шкур ки, зак.ре.п..
v v

леннон .на lrпВАIКОИ дооке
или любой д-ру,rой ров..
-ной поверхности (рис. 2).

Сое иняя rBa K}'1CfKa П.О1Лlиэт.иле'НОIВОИ

пленк'и (например, п,ри IpeмOHTe или из..

rотоrвлеНJИИ меШJОЧiка), зажм:ите их между

ро'вIны ии металлическ.им.и пластинкам,и

так, чтобы к'рая nrЛеНI<fИ HeM,Horo вы,ступа..
ли за rp1аlНИ плаСТИ1НОtК, и [пламенем

СIПИЧ КИ с(с вар,ите)) .ВЬf.СТlу па.ющи-е  рая
ПЛdНК.И (РИ1С. З).

Рис. 3
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РиС .It

Не оrорчайтесь, если под 'р)'!каМ1И не ока--

заЛО1СЬ понаДtоби в wеrося BaM П'Иiiцета. Elro
, ..., ..., '"

с успехом замен.ит п,ростеиwии дереlВЯННЫИ
'пннцет, сделанный .И'3 двух бру,соч.ков, KO'Н 

цьi :КОТО,рых орезаны 'под .уrлом 15 30 r.pa..
дусов и оБXIВачены .в двух ме'стах алтечны"

МИ резинками (,РИ1С. 4).

PtlC. S

\

ЧТОlбы малярная К!И'СТЬ, запачо<аiнная масля..
v

нои Кlраскои, -не IВЫiсыхала, положите ее в стек-

лянtНую банку С раС'fIВорителем, наденьте на

roрловину банки полиэтиленовый мешочек и
'"' ......

затян.ите ero шпаrатом или anтеч(нои iрези.н.кои
(ри,с. 5).

Всякая работа мастера хвалит

(Р у с с к а я n о е n о в и Ц а)

Маnа пчеnаr да и та работает

(Р у с с к а я п о с n о в и Ц а)

fnаза обnlOбоваnИr руки сдеnаnи

(Л а т ы w с к а JI n о с n о в и Ц а)

Не З8 свое депо не берИСЬr а за

своим не пениеь

(Р у е е к а я n о с п о в и Ц а)
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ПолеЗНЬlе советь,

Знаете ли (Jbt о том) что IfIlОЛОКО IfIlОЖНО использовать не только Ka 

продукт питания?

Если к крахмалу прибавить небольwое количество молока, то белье

после rлажения будет иметь блестящий вид.

.

Тампоном 1113 ватии, смоче.нным s молоке, X'OIPOWO ЧИ1СТИТЬ зеРК8.Л8 и

клавиw" музыкальных инструментов.

.

Саежие чеiрни1лы ыыe пятна мо,кно удаЛ1ИТЬ с ,пом,ощью ,'saTHoro там-

пона, смоченноrо в чуть теплом моnоке. Затем это место надо засти..

рать.

Поваренная соль не только необходu.lJtlая приправа к кушаньям. Она

может быть полезной и nо..иному.

Посыпьте солью. пальцы, коrда чистите рыбу, это обпеrч"Ит вашу ра..

боту.
.

Чтобы жир 'на сковорОДf<е меньше разбрызrивапся, nосьtпьте на ...ero

щепотку соли.

.

Если Bap"fTb в подсоленной воде надтреснутые яйца, .то желток и белок

из них не 1вы еиут..

.

Если в жаркую поrоду обернуть масленку салфеткой, которая смочена

в подсоленной воде, масло не будет таять.

.

Чайный налет на посуде очищается пerKo с помощью соли.

«MACTEPOK  .Вып. З..Й. М., «МОЛОJ1.8Я rвардия», 1970.
32 С., с илл. 602.5

М32

Редактор В. Трусова
ХУДОЖI ИКВ. Плешко
Tex}l. редактор r. Петровская

.

Сдано в I абор 2/IiI 1970 Т. rIодписано к печати 22/IV 1970 r. А02585. Фор-
мат 6ОХ901 /16. Бумаrа 1'19 2. Печ. л. 2 (уел. 2). уч....и3д. л. ! .9. Тираж 150 000 K .

l eHa6 коп. Т. п. 1970 r., Nv 100. ЗаКаз 446.

Типоrрафия ИЗД ва ЦК ВЛКСМ «Ммодая rвардия». MOCКBЦ. А ЗОIt Сrщевская. 21.


